Scenariusz zajęć w Szkole Przysposabiającej do pracy

Funkcjonowanie osobiste i społeczne

Termin:16 lutego 2016

Prowadzący: Mariola Andrzejewska

Temat: Sposoby na zdrowie.
Czas trwania:  45 minut

Metody: pokazowe, słowne, naśladownictwo, praktycznego działania, zabawa dydaktyczna, techniki dramy, elementy integracji sensorycznej

Formy pracy: praca indywidualna, praca zbiorowa, 

Środki dydaktyczne:  karty pracy,  klej, nożyczki, kredki, mazaki, zeszyty
Cele poznawcze:
· kształtowanie umiejętności wskazywania, nazywania, pisania lub czytania nazw czynności i pojęć związanych ze zdrowym trybem życia (zależnie od umiejętności i możliwości uczniów)
· różnicowanie czynności zależnie od ich pozytywnego lub negatywnego wpływu na stan zdrowia 
· ćwiczenie umiejętności poprawnej wypowiedzi ze zwróceniem uwagi na poprawność gramatyczną i  intonacyjną
· poszerzenie zasobu słownikowego uczniów
· kształtowanie umiejętności samooceny własnych działań

· doskonalenie umiejętności wykonywania prostych obliczeń (sumowanie)
Cele rewalidacyjne:
· doskonalenie pamięci i spostrzegawczości

· ćwiczenie poprawnej wymowy

· rozwijanie percepcji wzrokowo - słuchowej

· usprawnianie koordynacji ruchowo-wzrokowej

Cele wychowawcze:

· doskonalenie umiejętności pracy w grupie i integracji

· wzbudzanie motywacji i wiary we własne możliwości

· rozwijanie ekspresji i mowy pozawerbalnej 

· rozwijanie wrażliwości emocjonalnej
TOK LEKCJI

I. CZĘŚĆ WSTĘPNA

1. Przywitanie

2. Sprawdzenie listy obecności.

3. Ustalenie bieżącej daty i pogody
Czas trwania części wstępnej : 5 min.

II.  CZĘŚĆ GŁÓWNA

1. Ustalenie i zapis tematu lekcji. 
Pogadanka na temat „Jak być zdrowym?”


Czas trwania: 5 min.

2. Wprowadzenie określeń słowno-ruchowych dotyczących różnych sposobów spędzania czasu (zdrowych i niezdrowych). Użycie metody pokazu z użyciem improwizacji i ćwiczeń pantomimicznych. Czas trwania: 8 min. 

3. Zabawa dydaktyczna – ćwiczenia dramowe
Nauczyciel przedstawia za pomocą wcześniej ustalonych, pokazanych znaków daną czynność, zajęcie, a uczniowie mają za zadanie odgadnąć, o jaką rzecz chodzi. Jeżeli uczniowie mają trudności z odgadnięciem nauczyciel wzbogaca pokaz o dźwięki lub słowa. Po kilku próbach, nauczyciel angażuje do zabawy uczniów. Uczeń, który zgadł, zastępuje nauczyciela i pokazuje kolejną czynność do odgadnięcia przez pozostałych członków grupy. Zastosowanie techniki luster (dwie osoby przedstawiają jedną czynność jak w odbiciu lustrzanym) i rzeźby (technika zatrzymania obrazu).
Czas trwania: 10 min.

4. Praca z przygotowanymi kartami pracy – krzyżówka tematyczna „Co jest ważne?”
Zadaniem uczniów jest wklejenie karty pracy do zeszytu i rozwiązanie krzyżówki.

Czas trwania: 8 min.

III. CZĘŚĆ KOŃCOWA

1.  Podsumowanie zajęć:

 - przypomnienie treści lekcji 

 - wykonanie osobistego „testu na zdrowie”
 - podliczenie punktacji i samoocena własnego podejścia do dbania o zdrowie.
2. Ocena pracy i aktywności uczniów.

.

Czas trwania części końcowej: 9 min.

